

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年9月  
26 星期四  
甲辰年八月廿四  
第10724期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下

同心同德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血脉,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族

代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活、让民族团结进步之花越开越绚烂的情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

## 市委理论学习中心组学习贯彻党的二十届三中全会精神 专题读书班第二次集中交流研讨暨读书班小结举行

# 更加注重系统集成注重突出重点注重改革实效 以钉钉子精神高质高效协调推进各项改革任务

随州日报讯(全媒体记者张琴)9月25日,市委理论学习中心组学习贯彻党的二十届三中全会精神专题读书班第二次集中交流研讨暨读书班小结举行。

市委书记钱远坤主持会议并作读书班小结讲话。市委副书记、市长胡志莉出席会议。

会议集中研读了《关于〈中共湖北省委关于深入贯彻党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践的说明〉》。陈兴旺、罗栋梁、张军围绕学习主题、结合个人实际作交流发言。

会议强调,习近平总书记党的二十届三中全会的重要讲话和全会通过的《决定》,深刻回答了在新的历史条件下举什么旗、走什么路、改什么、为谁改、怎么改等重大问题,具有很强的政治性、理论性、战略性和指导性。要以主

动求变的态度学深悟透全会精神,深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵、精髓要义和实践要求,准确把握进一步全面深化改革的目标要求、重大原则、重大举措、根本保证,切实增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治主动,自觉在中国式现代化大场景中定位、谋划、推进随州城乡融合发展示范区建设,坚定不移沿着习近平总书记擘画的改革新蓝图奋勇前进。

会议强调,要以沉着应变的智慧贯彻落实改革任务,紧扣省委赋予随州打造城乡融合发展示范区的使命任务,谋划突破路径,找准赋能切口,探索务实举措。要坚持发展方向与价值取向相统一,聚焦“三个统筹”,深化流域综合治理,防范化解重点领域风险,以共同缔造理念办好民生实事,确保经济实现量的合理增长和质的稳步提升,确保群众

对高质量发展可知可感可及;坚持目标导向与问题导向相统一,紧盯制约随州高质量发展中发展基础不牢、产业支撑不够、城市品质不高、特色品牌不响“四大瓶颈”,加强改革前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,加快建设融合中等城市体量、良好生态本底、特色优势产业和厚重人文底蕴的玲珑秀美花园城市;坚持整体推进和重点突破相统一,充分发挥深化经济体制改革牵引作用,聚焦融入服务全国统一大市场、民营经济高质量发展、大财体系建设和投资项目绩效综合评价改革、构建房地产发展新模式等重点,推动各项改革举措产生联动效应,形成全面发力、多点突破、纵深推进的改革新局面;坚持胆子要大和步子要稳相统一,以更大勇气、更实举措破除深层次体制机制障碍。

会议强调,要以初心不变的定力扛

牢压实政治责任,把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,精心组织好学习培训、宣传宣讲、理论研究等工作,持续掀起学习宣传贯彻热潮,推动全会精神在随州落地生根、见行见效。要按照全面深化改革的总目标,结合省委、省政府安排部署的重点任务,着力增强改革的系统性、整体性、协同性;准确把握时代发展新要求,全市发展新形势和人民群众新期待,力争在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果。各级领导干部要增强改革担当,加快建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制,以钉钉子精神抓好落实,高质高效完成我市各项改革任务。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志参加会议。

## 胡志莉出席全市安全生产和秋冬季森林防火灭火 暨市安委会2024年度第五次全体会议强调

# 从严从实从细抓好安全生产等各项工作 为全市经济社会高质量发展提供安全保障

随州日报讯(全媒体记者包东流)9月25日,全市安全生产和秋冬季森林防火灭火暨市安委会2024年度第五次全体会议召开。市委副书记、市长、市安委会主任胡志莉出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,主动担当、认真履责,从严从实从细抓好安全生产等各项工作,坚决防范化解重大安全风险,确保人民群众度过一个平安祥和的国庆假期,为全市

经济社会高质量发展提供安全保障。

胡志莉深刻分析了当前安全生产等工作面临的严峻复杂形势。她强调,要坚持人民至上、生命至上,务必警钟长鸣、常抓不懈,深刻吸取江西新余“1·24”特别重大火灾等事故教训,始终保持“如履薄冰”的危机感,切实提高抓安全、保稳定、促发展的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

胡志莉强调,要全面排查化解隐患,切实增强“事不过夜”的紧迫感,要

多措并举夯实企业安全生产主体责任,从严监督检查,完善相关机制对部门履职尽责情况进行全面检查。国庆将至,要抓紧抓实安全防范各项措施,全面排查各类风险隐患,不断完善应急预案,加强应急演练,提升应急处置能力和水平,建立健全常态长效的安全生产检查、监督、研判、整改工作机制。当前正值森林防火灭火的关键期,要加强宣传教育,培养全民防火意识,加强火源管控,特别是对未成年人等重点人群监管,加强监测预警,对森林火情进行

全方位、立体式监测,加强应急处置,认真开展实战演练,强化靠前驻防,要层层传导工作压力,全面增强“放心不下”的责任感,从严从实从细抓好安全生产等各项工作,以上率下拧紧责任链条,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决守住安全生产和森林防火底线。

会议解读了《全市“查风险、除隐患、保安全”安全生产集中攻坚专项行动方案》。

市领导黄继军、徐锋、罗兰,市政府秘书长金厚鹏参加会议。

## 濒临失传的土陶老手艺

### ——探访曾都区何店镇土陶制作技艺传承人石氏兄弟

随州日报全媒体记者 黄芳芳 赵慧林 通讯员 张瑜

茶壶、烘炉、花盆、地罐……每一件土陶制品都承载着人们的日常生活记忆。然而,随着经济社会的不断发展,科技的不断进步,土陶制品逐渐被现代工业制品所替代。

在曾都区何店镇龚家店村,古老而珍贵的传统手工制陶技艺正默默诉说着岁月的故事。石正东、石正江兄弟俩接力传承土陶手艺,是土陶制作技艺的第三代传承人。

和泥、摔打、上转盘……近日,走进龚家店村土陶厂,石正江娴熟地控制一个土陶茶壶。他说:“制作土陶产品,手感非常重要,稍不留神,就会报废,制作出的成品,每个都是‘孤品’,每次触摸柔软的陶土,能够平复我的心情。”

走进屋内,一件件大小不等、形态各异的土陶制品映入眼帘,土陶烧制而成的茶壶、烘炉、花盆等外形美观大方、色泽纯良。

仔细观察发现,虽然它们看着大小均匀、形态相似,但在细微之处却各有千秋,彰显着浓郁的民间手工艺特色。这些土陶器具,散发着一种质朴而温暖的气息,让人感受到传统手工艺的独特魅力。

石正江介绍说,土陶制作技艺需要经过选土、和泥、拉坯、修坯等十几道工序,其中,拉坯环节最考验技术,不仅需要力量与技巧的结合,

更需要耐心与专注。烧窑也是个技术活儿,需要精确控制温度和火候。将泥坯全部放入土窑内,用柴火不间断地烧制大约10个小时,再经过3天的自然降温,土陶器具就大致成形了,但在这个过程中必须守在窑口前,时刻关注着火候的变化。

“每烧一窑,需要请1至2个人帮忙装窑,人工费一天100元至200元。以前我们的柴火直接买,现在都是自己上山捡柴。”石正江的哥哥石正东一边往土窑添柴,一边向记者介绍。

“20年前,我们的土陶器具供不应求,在周边乡镇就被抢购一空。”石正东回忆起往昔的辉煌,脸上闪过一丝落寞,“现在市场需求量小了,一年纯收益大概只有3万元左右,勉强能维持生计。下一步,我们在保留古法传承的基础上,将在外形、色彩等方面做一定的尝试创新。”

(下转第二版)



石正江正在制作土陶茶壶 (随州日报全媒体记者李军军摄)



9月25日,“大洪山杯”2024年中国公路自行车联赛(湖北·随州站)在湖北省随州市正式开赛。本次比赛为期5天,来自全国各省、自治区、直辖市、中国香港等30余支自行车代表队、俱乐部及个人选手共311位运动员报名参加随州站。图为首个比赛日在炎帝故里景区进行的男子个人计时赛(40公里)车手出发瞬间。

(随州日报全媒体记者徐斌、通讯员韩起撰报)



## 随州铁塔公司便民充电桩惠及近100个小区

随州日报讯(全媒体记者赵慧林、通讯员郭雨霏)“以前,电动车充电很不方便,自己从家里拉线充电,不仅不安全,还影响小区美观。”9月24日,家住随州新城大自然小区的吴女士正通过手机扫描充电桩上的二维码,轻松为自己的电动车充电,她一脸高兴地说,“现在好了,小区的充电桩既安全又方便,拿出手机扫一扫就能充电,真是太贴心了。”

记者在现场看到,这些智能充电桩

美观大气,而且场地宽阔,为电动车提供了良好的停放和充电环境。更重要的是,它们有效避免了因私拉电线或室内充电可能引发的安全隐患。

据中国铁塔股份有限公司随州市分公司行业拓展负责人潘春旺介绍,这些智能充电桩由铁塔公司建设,严格按照国家标准,集成了“智能充电终端+充电云平台+APP”的先进系统,可广泛应用于各类低速电动车充电场景。

充电桩具备多项安全功能,包括防雷抗浪涌保护、空载断电保护、过流保护、过电压保护、短路保护等,确保充电过程的安全可靠。同时,公司还设立了7x24小时用户服务专线,实时为群众提供故障处理、问题解答等贴心服务。

“在价格方面,我们实行透明合理的收费标准,1块钱可以充电4小时,系统5分钟采集一次功率,确保居民充电过程中功率计算准确。这样的价格既

实惠又公平,让居民使用更加放心。”潘春旺说。

据悉,在建设初期,随州铁塔公司联合各县市区住建局开展了深入调研,综合社区(村庄)布局、人口密度、车流量等情况,合理设立充电桩建设点位及数量。通过与社区(村庄)的深入沟通交流,公司成功破解了群众充电难题,赢得了广泛好评。

(下转第二版)



石正江正在制作土陶茶壶 (随州日报全媒体记者李军军摄)